

河南扩大行政案件异地管辖范围

河南省高级人民法院宣布,从本月起,该省进一步扩大行政案件异地管辖范围,新收入三类案件。

这三类案件及其管辖权变化分别是:以省辖市人民政府部门作被告的案件全部由异地法院管辖,县级人民政府(包含经过批准成立的开发区管委会)作被告的重大复杂案件、争议标的金额2000万元以上的案件,由省法院指定其他中级人民管辖。省法院指令再审行政案件由郑州铁路运输中级法院集中管辖。

2014年5月以来,河南省法院先后两次出台文件在全省开展行政案件异地管辖改革,先后把以县级政府和地市级政府为被告的案件和所有环境保护类案件,调整

到异地法院审理,实现司法管辖与行政区划的适当分离,解决了“县法院审不了县政府”的直接行政干预问题。

河南省高院行政庭庭长宋炉安说,制度的力量是巨大的。从改革至今,河南省行政审判的各项主要指标持续向好。首先,改革使群众增强了对行政诉讼的信心,越来越多的群众放弃四处信访,转向行政诉讼,全省法院受理的行政案件数量持续、大幅增长。

其次,避开行政干预后,原告胜诉率持续提升。改革前的2013年,河南省一审行政案件的原告胜诉率只有10.17%,2016年已经提升到19.38%,每年都高出全国平均值4至6个百分点。第三,当事人服判息诉

率不断提高,行政审判的公信力和权威性持续增强。

在三年半成功经验的基础上,河南省这次继续深化改革,把存在间接行政干预的案件也进行异地管辖,以实现更深层次的司法公正,推动法治政府建设。

目前,河南省18个省辖市中级人民法院已经公布了以省辖市人民政府部门作被告案件的异地管辖分工名单。河南省每年有100多起再审案件,二成由省高院审理,八成交由原来的终审法院审理。这次扩大异地管辖范围后,这八成案件将一律交由与各地市无体制上工作关系的郑州铁路运输中级法院管辖。

据新华社

全国学生资助管理中心发布预警

严禁资助过程公示“个人敏感信息”

全国学生资助管理中心21日向全体学生资助工作者发出预警,要求保护学生个人信息和隐私,让资助工作“更合规、更有爱、更有温度”。

全国学生资助管理中心在预警中指出,个别省份和高校在公示受助学生信息时,含身份证号码、银行卡号等个人信息,“这种做法是错误的”。为防止资助过程中泄露学生个人信息和隐私,严禁公示“个人敏感信息”,要严格遵循国家有关个人信息保护的法规制度,在奖励学金等评定环节,不能将学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期等个人敏感信息进行公示。

全国学生资助管理中心同时要求,在评定学生家庭经济状况时,不能让学生当众诉苦、互相比困;在公示学生受助情况时,不能涉及学生个人及家庭隐私;在宣传学生励志典型时,应征得学生本人同意;在发放资助物品时,鼓励采用隐性资助方式。据新华社

尊法守规明礼 安全文明出行

国家七部门日前联合发出通知,自即日起至12月底,开展第六个122“全国交通安全日”主题活动

公安部、中央网信办、中央文明办、教育部、司法部、交通运输部、国家安全监管总局等七部门日前联合发出通知,自即日起至12月底,以“尊法守规明礼、安全文明出行”为主题,开展第六个122“全国交通安全日”主题活动。

据介绍,这次主题活动的通知由公安部、中央网信办、中央文明办、教育部、司法部、交通运输部、国家安全监管总局七部门联合组织开展。

通知要求,网信部门要鼓励、督促互联网站播发交通安全公益广告,推送传递守法礼让文明通行的正能量视频。文明办要以文明城市创建为载体,持续开展“礼让斑马线”主题活动,采取有力措施推动机动车路口主动礼让制度化、常态化。公安交管部门要深化城市交通秩序整治,协调相关部门在城市、公路沿线电子显示屏集中开展“全国交通安全日”主题提示。

通知还要求,教育行政部门要针对冬季上下学交通安全开展宣传教育,增强学生守法安全出行和自我安全意识。司法行政部门要将道路交通安全法律法规宣传纳入国家宪法日集中宣传活动,纳入尊法学法守法主题实践活动,加强农村地区普法宣传。交通运输部门要重点督促道路运输企业对重点驾驶人和企业负责人开展安全教育。安监部门要结合道路运输事故查处情况,及时公布一批典型事故调查报告,强化事故案例警示教育。

据新华社

炒货怎么买怎么吃更健康? 营养师、中医这么说



在吃炒货这件事上,除了小孩的安全之外,还有一点必须提醒大家注意。近日,山东省食药监局在其官网上发布消费提醒,近期在抽检中发现部分炒货食品及坚果中过氧化值项目不合格。

“坚果中40%~50%的成分是脂肪,在储存或是加工的过程中会发生酸败,过氧化值就反映了油脂酸败的程度。”杭州市一医院营养科主管营养师蒋虹介绍。

购买时肉眼无法精准计算出过氧化值,她教大家可从两个方面来判断:一是颜色,酸败的坚果颜色会比之前深;二是口感,酸败的坚果会有种怪味,也就是俗称的哈喇味。

“过氧化值略有升高不会对人体健康产生损害,但如发生严重变质,所产生的醛、酮、酸会导致肠胃不适、腹泻等。”蒋虹表示。

从营养学角度来看,坚果在膳食宝塔中每天推荐的摄入量为25克~50克,但这是针对健康人群而言,那些患有基础疾病

的人,怎么吃就大有讲究。如心血管疾病的人适合吃杏仁,肾功能不好的人则适合吃核桃,数量都以每日25克(差不多15颗花生米的量)为好,而血脂或胆固醇高的人,摄入量最好低于25克。

从中医养生保健角度来看,“国人讲究药食同源,有不少坚果也拿来入药。大家最熟知的就是核桃,以形补形,益肾养精,补脑生髓;腰果可补肾,唐朝时有本《本草拾遗》中还记载了腰果‘主治渴、润肺、除痰’等。”浙江省中医院中医内科博士孙海燕说。

不过,并非人人都适宜。一方面,坚果本身偏温,再经炒制后,热性增加,所以火气旺的人最好少吃;另一方面,坚果含大量脂肪,患有脂肪肝、高血脂、糖尿病等疾病也得少吃;还有就是坚果还含有丰富的淀粉,平时经常胃胀气、打嗝、消化不良的人也要注意摄入量,而小孩子吃多了也容易食积。

(何丽娜)

宁陵县

妥善处理网民诉求 网民山西寄来锦旗

本报讯 近日,宁陵县委督查室收到一份来自山西晋中的快递,包裹里是一面写有“为民办好事实事 共创经济腾飞”的锦旗和一封情真意切的感谢信。

11月1日,宁陵居民李群锋在人民网反映问题:“我被冒名贷款了,个人征信出现不良记录,给工作生活造成严重影响。”宁陵县委督查室工作人员主动认领该件后,通过依法依规联系反映人、查阅公安卷宗、查验相关金融部门原始凭证,白天走访调查,晚上分析研判,最终弄清事实真相,还李群锋以清白。当工作人员把办理结果告知远在山西晋中打工的李群锋时,电话那头的他说:“没想到这么快,太好了!感谢你们!”并执意寄出了这份特殊的快递。

据了解,宁陵县委督查室认真践行“马上办、抓落实”工作机制,今年1月至10月共办理网民涉及宁陵的有效留言187件。

晚报记者 刘红强
通讯员 夏金明

商丘移动公司 组织开展机关员工消防知识培训及高层建筑消防演练

为切实保障生产运行稳定,有效预防、及时控制和妥善处理火情突发事件,提高快速反应和应急处理能力。近日,商丘移动公司组织开展了机关员工消防知识培训及高层建筑消防演练,机关各部室员工及义务消防队员共计70余人参加了培训及演练。

培训中,培训师姜广林通过案例和故事对安全知识进行了讲解。一是强调了安全生产工作的重要性。通过小故事对安全风险进行了形象的讲解,提高了参会人员对安全重要性的认识。二是强调了单位消防安全“四个能力”建设。让员工具有检查火灾隐患、扑救初期火灾、组织引导人员疏散逃生、消防安全知识宣传教育培训四



灭火演练

个能力,通过详细的培训和讲解,提高参会人员对安全管理工作的全面认识。三是强调了高层建筑



高层建筑消防演练

的火灾危害性。高层建筑火势蔓延快、途径多,易形成立体火灾,疏散和救援途径受限多,具体介绍了

高层建筑的消防设施,并详细讲解各类设备的使用方法、注意的问题、遇险时的自我救护方法。四

是开展消防应急演练及现场灭火活动。为检验员工在培训中对消防知识及疏散能力的掌握度,组织现场演习活动,在演练应急疏散中,全体人员均能在规定时间内疏散至安全地带并进行的初期灭火实操。

通过此次消防演练,提高了员工们应对突发事件的应变能力,并增强了消防安全意识,进一步强化了员工的安全意识,检验了消防预案的可行性,可操作性。在以后的安全生产工作中,公司员工和各级管理人员要“轻口号、多参与、重行动”,口号呐喊百次,不如行动一次,在培训中提升认识,在演练中提升技能。

文/图 葛海啸